

8月14日，在第三个“中国医师节”即将到来之际，中国医师协会副会长杨民和秘书长石丽英分别带队，走访北京协和医院、北京朝阳医院和北京大学第三医院，给援鄂医疗队带去中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金的关怀和温暖。



扫一扫
关联阅读全文



杨民 副会长

石丽英 秘书长

金昌晓 党委书记

张金保 党委书记

韩丁 副院长

中国医师协会慰问北京三家医院援鄂医疗队代表 “经历疫情，我更热爱这个职业”

▲《医师报》融媒体记者 陈惠 荆冰 昕亚

让协和精神永远传承

8月14日 8:30

北京协和医院

“北京协和医院是全国医疗机构的领头羊。协和精神是一面旗帜，带动全国各个学科发展。协和和医护人员的精湛医术、大疫之下的担当精神，无愧于‘人民英雄’这个称号。”8月14日上午8:30，在北京协和医院慰问座谈会上，中国医师协会副会长杨民对于此次援鄂医疗队予以高度评价。

据北京协和医院副院长韩丁介绍，协和医疗

队是抵达最早、坚守到最后、投入人数最多、累计救治危重症患者最多、动员遗体解剖最多、国际交流频次最高、抗疫一线发展党员最多的一支国家医疗队，把协和的精神、协和的风格、协和的思想带到了武汉，协和和百年的积淀在这次抗疫中得到了充分展现。“抗疫精神不仅仅体现在对新冠患者的医疗救治中，也体现在武汉人民、

全国人民共同抗疫的具体行动中。我们将把抗疫精神融入常态化疫情防控和复工复产中，作出协和人应有的贡献。”

北京协和医院感染内科主任李太生从科学救治的角度回忆了武汉抗疫经历。在救治过程中，协和医疗队开展了很多新技术，有很多新发现。最早使用低分子肝素进行预防性抗凝治疗，目前已作为全球治疗新冠的基本疗法；率

先提出大剂量静脉注射丙种球蛋白治疗危重症患者等。在制定指南方面，医院组织30多位专家编写“协和方案”，之后又接受国家卫健委委托编写了《新冠肺炎重症、危重症病例诊疗方案》，成为国家卫健委试行版本的重要基础。“作为协和医生我感到非常骄傲和自豪，在国家需要的时候，我们勇敢地顶了上去，而且进行了科学救治。”

我们发挥了“国家队”的作用

8月14日 9:00

北京大学第三医院

8月14日上午9点，中国医师协会副秘书长石丽英、法律事务部主任邓利强一行来到北京大学第三医院（以下简称“北医三院”），慰问该院参加抗击新冠肺炎疫情的援鄂医疗队队员。

据北医三院党委书记金昌晓介绍，新冠疫情暴发后，1月26日至4月6日，北医三院先后派出3批共137名援鄂医疗队队员，组成北京大学第三医院援鄂抗疫国家医疗队，中国工程院院士乔杰院长为总领队，以武汉同济医院中法新城院区作为主战场，全力开展

重症、危重症患者的救治。历经72天，一共收治了189名患者。从2月8日独立接管病房开始，收治了102名患者，其中危重症患者有21名，重症79名。

随着疫情防控工作告一段落，全国各医院复工复产，北医三院一周七天全天开放，门诊量、住院量持续攀升，日门诊量达到1.1万人次。

“在应对突发公共卫生事件中，我们医务人员义无反顾冲在一线；如今复工复产，也是他们顶住了压力，坚守岗位。”谈

及此，金昌晓感慨，“我们的医务人员真正承担起了‘国家队’的作用。”

石丽英表示，中国医师节的设立和“中国医师奖”的颁发，都体现了党和国家对卫生行业的重视和关爱，体现了社会对医疗工作者的尊重和荣誉，我从心底敬佩大家。”石丽英说。

北医三院援鄂医疗队137名队员中，危重医学科副主任葛庆岗因为参加过

2003年抗击非典、2009年H1N1、2010年玉树地震等大型公共卫生应急事件，算是一名“老兵”，被任命为第一批医疗队队长。

葛庆岗说，经历了这次疫情，让他对自己的人生价值、对医生职业的思考，有了升华。“最开始时我们以看好病、把患者救活为责任和担当，经历了‘非典’和援鄂抗疫，发现以前的认识太狭隘了。国家最危难、人民最需要的时刻，需要义无反顾责无旁贷地拿命来拼，用生命来履行职责，这时医生的职责与担当已升华到家国情怀。”

“老兵”“新兵”不辱使命

8月14日 10:00

北京朝阳医院

8月14日上午10点，杨民副会长一行又来到北京朝阳医院。

据医院党委书记、理事长张金保介绍，援鄂医疗队有16名成员，副院长童朝晖和ECMO专家李绪言作为2名国家卫健委派武汉医疗专家，1月18日和1月25日先后奔赴武汉。1月27日，14名队员成建制奔赴武汉，在武汉协和

医院西院区连续奋战65天。在这65天里，医疗队5名党员组成临时党支部，在全体党员的带动和影响下，医疗队8名队员郑重向党组织递交入党申请书。

援鄂医疗队领队、急诊科副主任唐子人深有感触地说，此次抗疫，无论是他这样参与过2003年抗击非典的“老将”，还是80后、90后“新兵”，每个队员都体现了医务工作者的担当。在整个武

汉协和医院西区的十余个病房中，北京朝阳医院分管的病房，出院人数第一，而死亡人数却排在最后几位。“我们这支队伍团结、有战斗力、有温度，我们不辱使命，没给北京人丢脸！”

北京朝阳医院医疗队以张黎明主任为共同通讯作者，冯晓凯、姜纯国医生为共同第一作者撰写的论文《新冠肺炎住院患者深静脉血栓形成的患病

率、危险因素及转归》发表在影响因子23.054分的国际顶级学术期刊《Circulation》。

杨民副会长总结说，在刚刚揭晓的第12届“中国医师奖”80位获奖名单中，只有朝阳医院占据了两个席位。他们完美诠释了“担当、忠诚和奉献”，他们以党建为旗帜，将人文精神融入抗疫过程中，是全国医务工作者学习的楷模。



杨民副会长等协会领导慰问北京协和医院援鄂医疗队代表。



杨民副会长等协会领导与北京朝阳医院援鄂医疗队代表合影。



石丽英副秘书长、邓利强主任向北医三院援鄂医疗队赠送“弘扬抗疫精神 护佑人民健康”人物雕像。

医者感悟

在这次抗疫中，近七成是护理人员，他们表现得非常出色。全国现有医师400多万，护士近500万，中国医师协会和中华护理学会应携起手来，更紧密地合作，共同守护人民健康。

——中华护理学会理事长
北京协和医院护理部主任 吴欣娟

我们拼全力救治每一位患者，患者家属却无法探视，医疗队规定值班人员每天都给家属打个电话，这样一个小小的举措，拉近了医患之间的距离。我们收治的所有患者即使是最后病亡的患者，没有一个家属抱怨医生。医疗队共动员了5例尸检。很多病人家属表现出对医疗队的信任，对医学事业的支持，他们的深明大义超出了我们的想象。

——北京协和医院消化内科主任助理 吴东

特别感谢医院领导对前线医护人员的关爱。在武汉，我们工作有时候得凌晨才能回到驻地，但是无论多晚，都会吃到热乎乎的饭菜。虽然这是很小的细节，但心里特别温暖，后方的关心和爱护是我们前进的动力。

——北京朝阳医院门诊采血中心护士长 赵路

“医生不是一个完美的职业。作为一名普通的医生，经历过很多欣慰的事，把患者治好了，救活了；也经受过竭尽全力救治但是仍然没有办法留住患者的遗憾、彷徨、困惑与无助。从医路上，最难得的是历经风雨后，依然保持那颗从医的初心。我热爱自己的职业，尤其是今年，历经72天的援鄂洗礼后，更加热爱！这是我一辈子的事业，终身的追求！”

——北医三院危重医学科副主任 葛庆岗